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eg .
In navolging van de ochtendcall waarin o.a. het mediaplan CTB is besproken nog wat punten t.a.v. steunzenders, zie onderaan

deze mail. De conclusies worden door meegenomen in de spreeklijnen voor de komende dagen, zie ook hieronder.

Zaterdag (en zondag natuurlijk ook) houden wij vanuit M&A de CTB uiteraard goed in de gaten en staan in nauw contact met

woordvoering daarover. Zaterdag voorafgaand aan het overleg van 14:00 uur leveren we een kort mediabeeld op met ‘hoe het

CTB landt’, ik trek hier ook op met J&V. Indien nodig volgt zondag ook een mediabeeld. (Maar hopelijk is dat niet nodig en blijft
het rustig...!)

Groet en veel succes vandaag in vak K! ©
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1. T.a.v. spreeklijn: Nuchtere Nederlanders

Uit onderzoek van 1&0 Research in opdracht van NOS blijkt dat 55% va de Nederlanders het terecht vindt als je in een café of

restaurant via de CoronaCheck-app moet bewijzen dat je gevaccineerd bent, negatief getest of hersteld van covid-19. Bij

bioscopen ligt dat percentage op 59%.

In voetbalstadions en bij andere professionele sportwedstrijden wordt CoronaCheck al langer en naar tevredenheid gebruikt.

Bij grote zalen als het Concertgebouw en de Doelen gebruiken ze CoronaCheck ook al tijden en zijn ze blij dat de zaal weer

100% vol mag. Vereniging van Schouwburg- en Concertgebouwdirecteuren is ook blij met de versoepelingen en zal de

coronatoegangsbewijzen handhaven.

Bij de 11° van de 11° in Maastricht reageert een van de organisatoren: wij hebben er niet voor gekozen, maar zijn vooral blij dat

het weer kan

Aantal kroegbazen: niet ideaal, natuurlijk niet, maar dat we nu weer met 100% capaciteit mogen werken is heel fijn. En de

coronatoegangsbewijzen hebben ook voordelen voor onze eigen veiligheid en dat van het personeel.

2. Mediabeeld steunzenders CTB

Opmerkingen vooraf:

+ Daadwerkelijke, concrete steun voor het CTB komt nauwelijks terug in de media. Steun die wordt gegeven, is veelal

indirect: het CTB wordt gezien als 'noodzakelijk kwaad' om verder te versoepelen, of puur als ‘eigen gewin' (bijvoorbeeld
voor een café) —dus nauwelijks als goede, overkoepelende strategie voor heel Nederland (enkele uitzonderingen
daargelaten).

«  Uit verschillende onderzoeken en peilingen blijkt echter wel steun voor het CTB, vooral onder gevaccineerden, maar veel

minder onder niet-gevaccineerden. Echter, aangezien de gevaccineerde groep ook de grootste groep is in Nederland, zijn
er onderaan de streep meer voorstanders dan tegenstanders. Het beeld in de (sociale) media laat een veel negatiever
beeld zien dan de werkelijke perceptie onder het algemeen publiek!

« Onder de cultuursector en binnen de horeca is er meer verdeling dan je zou denken uit de (sociale) media: niet alle

horecaondernemers en niet alle cultuurondernemers zijn tegen de inzet van het CTB. (Zie bijvoorbeeld het Telegraaf-
artikel van vandaag waarin o.a. de VSCD aangeeft blij te zijn met de inzet van het CTB.)

+ Gezien de gevoeligheid van de discussie (heb het idee dat voorstanders zich niet altijd publiekelijk willen uitlaten dat zij

daadwerkelijk voor een CTB zijn), lijkt het me ingewikkeld 'ambassadeurs' naar voren te schuiven of hen concreet aan te

wijzen/ naar te verwijzen. Naar iemand als de a ite] of naar de

VSCD zou wel kunnen, maar naar individuele uitbaters lijkt me lastig; die breng je in een lastig parket gezien de

gevoeligheid van de discussie!

Onderzoeken en peilingen:
¢ Maandag 13 september komen twee peilingen naar buiten over de inzet van een coronatoegangsbewijs. Uit onderzoek

van I&0 Research in opdracht van NOS blijkt dat 55% va de Nederlanders het terecht vindt als je in een café of

restaurant via de CoronaCheck-app moet bewijzen dat je gevaccineerd bent, negatief getest of hersteld van covid-19. Bij
bioscopen ligt dat percentage op 59%. Ruim een kwart is tegen en 14% is neutraal. Van de mensen die zich niet heeft

laten vaccineren vindt 7% de coronapas toegestaan.
¢ Uit het opiniepanel van EenVandaag blijkt dat 73% van de gevaccineerden voorstander is van de inzet van een

coronapas. Van de niet-gevaccineerden ligt dat percentage vele malen lager: 3%. Media concluderen op basis van beide

onderzoeken dat er weliswaar steun is voor de inzet van een coronatoegangsbewijs, maar dat de kloof tussen
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gevaccineerden en niet-gevaccineerden 'enorm’ is.

+ Uit verschillende online peilingen van media (niet representatief voor heel Nederland, maar dwarsdoorsnede van de

lezers van het medium) blijkt dat de groep voorstanders net wat groter is dan de groep tegenstanders (gemiddeld rond

de 55%). Ook hier geldt dat gevaccineerden vaker voorstander zijn van een coronatoegangsbewijs dan niet-

gevaccineerden.

Gemeenten:

* Steden als Haarlem, Delft, Apeldoorn en Eindhoven laten weten de coronapas te gaan handhaven. "Gezien de huidige
corona-situatie is dat nog steeds noodzakelijk", laat een Eindhovense woordvoerder weten. "We hebben samen de

verantwoordelijkheid om de pandemie verder in te dammen", zegt een woordvoerder van de gemeente Apeldoorn.

Uitgaans —en cultuursector:

+ De Vereniging van Schouwburg- en Concertgebouwdirecties (VSCD) lazt weten blij te zijn met deze nieuwe stap,

aangezien de podia pas bij een bezetting van minimaal zestig procent op rendabele wijze kunnen draaien. "Al een tijdje
wordt er door onze leden gewerkt met coronatoegangsbewijzen. Het vraagt om een investering in personeel, maar

maakt daarnaast zoveel meer mogelijk", aldus een woordvoerder namens de branchevereniging.

EENvraagt zich af waarom hij niet gewoon blij kon zijn voor "veel van zijn collegae
die na anderhalf jaar eindelijk weer mogen werken en weer inkomen hebben. Dus ik zou zeggen: haal een testje en ga

kijken!"

.FS ccmaandagavond bij Op1 dat hij ook liever had dat de

coronacheck niet nodig was. Maar sinds er na een door hen gespeelde voorstelling in Elst, maart vorig jaar twee mensen

overleden na een besmetting, neemt hij liever het zekere voor het onzekere. "Ik vind het logisch om alles te doen om

ons publiek zo veilig mogelijk te houden."

+ Is iedere horecaondernemer in Vlaardingen dan tegen de coronapas? Neen. "Ik controleer liever, dan dat ik weer

achttien maanden dicht moet", zegtIIEEESvan Café Sjiek in Vlaardingen. "Bovendien kan je het niet

maken tegenover je personeel om niet voorzichtig te zijn." Dat andere horecagelegenheden tegen het controleren van

gasten zijn, kan Zeeman niet begrijpen. "Wel financiéle steun vragen, maar als de overheid met een plan komt, zodat we

weer open kunnen, alleen maar zeuren. Ik kan er met mijn pet niet bij."

51.2e moet de ) : geldt ook voor Jocus met hun

startschot Elf van EIf in Venlo.| is niet alleen woordvoerder van

dat gezelschap, maar zelf ook carnavalsvierder. Hij
|

de In Roermond anders gaat aanvoelen

dan de bedoeling was. "Laat ik vooropstellen dat wij niet gekozen hebben voor een toegangscontrole. Maar laten we blij
zijn dat we dit feest eindelijk weer kunnen vieren. Ik hoop echt dat ook de mensen die zich nog niet hebben laten

vaccineren de moeite gaan nemen voor een toegangstest en dat het Vastelaovesgevoel de overhand gaat krijgen."
. "Aan de ene kant biedt het coronabewijs de mogelijkheid

dat het theater weer voor de volle honderd procent open kan. Aan de andere kant moet theaterbezoek voor iedereen

toegankelijk zijn. Een coronacheck werpt een hogere drempel op, maar voor ons als theater biedt het perspectief.”
.

=
het Natuur-historisch en Volkenkundig Museum in Oudenbosch,

eeft gemengde gevoelens. "We hebben al weinig tot geen bezoekers gehad, nu komt er toch weer een drempel bij."
Wel vindt ze het, zeker voor oudere vrijwilligers, een veilig idee dat wie binnenkomt beschermd of negatief getest is.

"Hopelijk weerhoudt het mensen er niet van ons museum te bezoeken."
e+ [Grote zalen als het Concertgebouw en de Doelen werkten de achterliggende periode al met het coronatoegangsbewijs.

Op die manier konden ze twee derde van hun zalen vullen. Nu de 1,5 meterregel per 25 september vervalt, gaat het

Concertgebouw direct over op nieuw beleid.] "Het mag weer!", juicht [IEEE voensdagmorgen. Hij

kondigt direct het eerste concert op volle sterkte aan: zondag 26 september speelt het London Symphony Orchestra in

Amsterdam weer voor bijna 2000 bezoekers. Op basis van het coronatoegangsbewijs. "Sinds augustus vragen we al om

zo'n bewijs, en tot nu toe heeft dat geen grote problemen opgeleverd”, aldus EEE
e Een ander geluid klinkt er bij café Bramble aan de Noorderstationsstraat (Groningen). "Afgezien van de uitvoering

zouden wij wel voorstander zijn", reageert JEEZ "En dan kijk ik allereerst puur naar de voordelen die het voor

onze eigen veiligheid heeft. Als je weet dat mensen in je zaak allemaal gevaccineerd zijn, dan geeft dat persoonlijk toch

een beter gevoel. Daarnaast biedt het denk ik ook mogelijkheden. Op dit moment mogen we vanwege de regelgeving 22

man binnen laten, terwijl we capaciteit hebben voor 60. Als een coronatoegangsbewijs in combinatie gaat met meer

mensen die naar binnen mogen, dan zie ik er de voordelen wel van in."

Overig / experts:

coronapas, om te voorkomen dat de zorg overbelast raakt. "Die coronapas als beperking in de horeca is logisch, nu meer

dan 80 procent van de bevolking gevaccineerd is. Wat mij betreft had die toegangspas ook in het hoger onderwijs wel

gemogen. Dat in het onderwijs eigenlijk alle beperkingen worden losgelaten is toch wel een zeker risico." Mierau heeft

nog wel een aantal suggesties. Zo zou het volgens hem mogelijk moeten worden om je op locaties voor toegangstesten
meteen ook te laten vaccineren. "Er is natuurlijk een groep die niet heel principieel tegen vaccineren is maar gewoon de

moeite niet heeft genomen. Als zij zich dan moeten testen voor een toegangsbewijs maar ter plekke ook meteen kunnen

kiezen voor een vaccinatie, zou dat helpen de vaccinatiegraad omhoog te krijgen."” Verder hoopt hij dat de horeca steun

krijgt bij het handhaven van de toegangscontroles. Het kabinet zegde toe dat gemeenten geld krijgen om te controleren

of horeca-ondernemers wel goed controleren. "De horeca zou daar zelf ook geld voor mogen krijgen. Veel ondernemers

hebben het al erg moeilijk gehad de laatste tijd. Ik kan me voorstellen dat ze niet enthousiast zijn om extra personeel
aan te nemen voor controles. als gemeenten geld krijgen voor de handhaving, zouden gemeenten natuurlijk ook zelf

kunnen besluiten dat geld te gebruiken om de horeca te steunen in plaats van strenge controles uit te voeren."

+ EEEonderdeel van Breda University of

Applied Sciences. (De Bredase onderwijsinstelling is, samen met het Logistics Community Brabant, het afgelopen
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voorjaar nauw betrokken geweest bij de zogeheten Fieldlab-experimenten.) EEE llbeoriipt de frustratie van de

‘moegestreden’ horeca over de invoering van de coronapas. "Aan de andere kant moeten we ook beseffen dat met het

virus niet valt te onderhandelen. We zullen iets moeten doen om uit de problemen te komen. Als we niks doen, blijven
we in deze ellende zitten. Er zijn mensen die spreken van vaccinatiedwang- of drang. Natuurlijk, als je je iedere keer

moet laten testen als je naar de kroeg wilt, ga je misschien toch maar dat prikje halen. Maar er zijn mensen die geen

prik willen, geen heil in de CoronaCheck app zien, geen test willen ondergaan, maar wel willen dat de wereld opengaat,
dat ze alles weer kunnen. Leg mij dan maar eens uit hoe je dat voor je ziet." (NB: is kritisch op eerdere

besluiten van het kabinet.

laat weten dat hij vindt dat kerken net als theaters en

restaurants moeten worden verplicht hun bezoekers te vragen om een coronabewijs: "Dit gaat niet om de Grondwet of

de scheiding kerk en staat, maar om de volksgezondheid. Natuurlijk moet iedereen welkom zijn, maar dat is geen
toereikend verweer tegen de coronapas. In een pandemie moet je zorgvuldig zijn, en omzien naar je naaste of die nou

gelovig is of niet. Als de overheid die maatregel oplegt aan theater, zou je dat als kerken moeten volgen."
51.2e aan de Erasmus Universiteit in Rotterdam: "De

situatie waarin we met zijn allen zitten is uitzonderlijk, een epidemie. Daarbij is er tot op heden geen geneesmiddel,
alleen een vaccin. Met een vaccinatiebewijs wordt inderdaad een onderscheid gemaakt tussen gevaccineerden en niet-

gevaccineerden, en daarmee de individuele vrijheid tot op zekere hoogte ingeperkt. Maar daar staat tegenover dat het

gezondheidsbelang van het collectief beschermd kan worden, want we weten dat vaccinaties de verspreiding van het

virus helpen te verminderen. Het belang van de volksgezondheid weegt in dit geval zwaarder dan het individuele belang
van keuzevrijheid."


